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A tisz ta ság

A tisz ta ság je len leg tel je sen higéniai, va gyis or vo si fo ga lom. A 
na pi rek lá mok és tisz tí tó sze rek fel hív ják a fi gyel mün ket a kör nye-
ze tünk ve szé lye i re, a bak té ri u mok ra és a ví ru sok ra, ame lyek meg-
be te gít het nek ben nün ket. A köz ét kez te tés ben az ANTSZ elő írá so-
kat fo ga na to sít a tö me ges mé re tű fer tő zé sek el ke rü lé se ér de ké ben. 
So kan úgy vé lik, a tisz ta ság a mo dern em ber fel fe de zé se, egész sé-
günk zá lo ga. Akik er re a mai tör té net re te kin te nek, ta lán csak azt 
ér té ke lik, hogy óko ri vi szo nyok kö zött fel fe dez ték a tisz ta ság sze-
re pét az em ber éle té ben. 

Mó zes köny ve i ben sok he lyen ta lá lunk uta lást a tisz ta ság ra. 
Pa pok köny ve ren del ke zik ar ról, hogy a szol gá lat vé gén a pap ves-
se le a ru há ját, és mást ve gyen fel. Mi e lőtt a szent ség hez kö ze lí te ne, 
mo sa kod jon meg. A szent ség gel va ló érint ke zés elő ké szü let éhez 
tar to zott a meg tisz tu lás. De az már kü lö nös nek szá mít, hogy az 
ide gen or szá got tisz tá ta lan nak te kin tet ték, sőt a Je ru zsá lem be ér ke-
zett ide ge ne ket is. Az ide ge nek kel va ló min den érint ke zés tisz tá ta-
lan ná tesz. A ti tok za tos erők kel, a ha lál lal, a be teg ség gel, a sze xu a-
li tás sal va ló érint ke zés mind tisz tá ta lan ná tesz. A mai tör té net ben 
a ke nye rek és kor sók meg mo sá sát vagy a po hár kül se jé nek a meg-
tisz tí tá sát is ilyen ös  sze füg gés ben kell ér tel mez nünk.

Jé zus szem be sí tet te a hall ga tó sá gát és a fa ri ze u so kat tisz ta sá gi 
szem lé le tük tö ké let len sé gé vel. A ri tu á lis tisz ta ság ön ma gá ban nem 
je lent er köl csi tisz ta sá got. „Nem az szen  nye zi be az em bert, mi a 
kí vül ről a szá já ba jut” (7,15). Jé zust iga zán az er köl csi tisz ta ság 
ér de kel te, ezért ezen mun kál ko dott. Az egész prob lé ma csak a zsi-
dó ke resz tény kör nye zet ben volt ér de kes, mert a po gány ke resz té-
nyek kü lönb sé get tet tek a test és a lé lek tisz ta sá ga kö zött. Jé zus és 
ta nít vá nyai szem be ke rül tek az zal a prob lé má val, hogy a kul ti kus 
tisz ta ság ról val lott el té rő szem lé let mód juk mi att őket el len fe le ik 
val lá si lag tisz tá ta la nok nak te kin tet ték. Ha pe dig meg akar ták vál-
toz tat ni a zsi dó val lá si gya kor la tot, ak kor szük ség volt ar ra, hogy 
val lá si te kin té lyü ket, így a kul ti kus tisz ta ság ból adó dó te kin té lyü-
ket is vissza nyer jék.
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Ma nap ság a köz gon dol ko dás ban in kább a po gány ke resz tény 
elv ér vé nye sül: a test tisz ta sá gát el vá laszt ják a lé lek tisz ta sá gá tól. A 
test tisz ta sá gát in kább szo ci á lis-kul tu rá lis kér dés nek te kin tik, és 
csak a lé lek tisz ta sá gát te kin tik val lá si kér dés nek. A pszi cho ló gi ai 
ér te lem ben vett mentálhigénia azon ban nem azo nos a lel ki tisz ta-
ság gal. A lel ki tisz ta ság nak az egyik gya ko ri fél re ér té se, ami kor 
min den tes ti – el ső sor ban szexuális – vá gyat tisz tá ta lan nak, a
sze xu á lis bű nö ket pe dig a tisz ta ság el le ni bű nök nek tart ják. A 
má sik fél re ér té se a lel ki tisz ta ság nak a bűn men tes ség ál la po tá ra 
va ló tö rek vés. Ez az zal jár, hogy a lel ki tisz ta ság ra tö rek vő hí vő 
igyek szik ma gát tá vol tar ta ni min den től és min den ki től, aki vagy 
ami ál tal bűnt kö vet het ne el. Ez af fé le el zár kó zás hoz, fel sőbb ren dű-
sé gi tu dat hoz ve zet, egy ál ta lán nincs össz hang ban Jé zus vi sel ke dé-
sé vel. A lel ki tisz ta ság nak a har ma dik, ta lán az előb bi ek nél he lye-
sebb fel fo gá sa az, amely lel ki is me ret–vizs gá lat és bűn bá nat ál tal 
igyek szik meg erő sí te ni az em ber ben az ér té kek irán ti vá gyat. Az 
em be ri vá gya kat és a sze re te tet kell meg tisz tí ta ni a hely te len irá-
nyu lá sok tól. Így él he tünk tisz tán.

Az em be ri lé lek azon ban min dig test ben je le nik meg. Ezért a 
tes ti vá gyak tisz tán tar tá sa ép pen úgy ré sze a lé lek tisz ta sá gá ra 
vo nat ko zó erő fe szí té sünk nek, mint az el mél ke dés.

A ke le ti szer ze te sek egy ré sze le be csül te a tes tet, hogy a lé lek-
nek szol gál has son. Ily mó don a lel ki élet nek torz ké pét tár ta a kö ve-
tői elé, a szent fa kír ság lett az élet szent ség egyik kí sé rő je len sé ge. A 
he lye sen ér tel me zett lel ki tisz ta ság nem for dul a test el len, ha nem 
in kább meg szen te li azt. Élet mi nő sé günk at tól függ, hogy lel kün ket 
mi lyen ál la pot ba tud juk tar ta ni. Eh hez az is szük sé ges, hogy tes-
tün ket is tisz tán tart suk higéniai és er köl csi ér te lem ben is.

A tisz tá ta lan kéz zel ét ke ző ta nít vány imá ja

Mi is min dent tisz to gat nánk, Urunk! De az iga zi tisz ta sá-
got csak te is me red. A rek lá mok fe le az egy re jobb, gyor sabb 
tisz tí tó sze rek ről, a kül ső meg tisz tí tás ról szól. Mi is a kül ső 
alap ján ítél jük meg az em be re ket. Pe dig a bel ső tisz ta ság 
más hon nan ered. Te is ezt ke re sed ben nünk, ezt mu ta tod 
szá munk ra. Tisz títs meg, Urunk, mert is me red ezt az iga zi 
tisz ta sá got! Amen.
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